

## [113年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞山打根育源獨立中學，榮獲10年屆獎勵的林觀金老師

#

全球華文網

活動時間：2025-08-01

**【引言】**為鼓勵海外僑民學校校長及教師長期從事僑民教育，僑務委員會訂定「海外僑民學校教師獎勵要點」，每年據以辦理海外僑校教師獎勵活動。113年度共計879人獲獎，僑務委員會特別邀請獲獎教師提供教學心得分享，並刊登於「教師獎勵榮譽榜」，讓更多人了解海外僑校教師一路走來的心路歷程。獨中教育之路雖然艱辛，但每一次付出都是對生命的禮讚。這份付出，不僅是對學生生命的滋養，更是對教育者自身生命的昇華。

十年在育中的教學生涯，讓我深刻領悟泰戈爾所說的「用生命影響生命」的教育真諦。從初登講台的忐忑到如今自信引領學生探索知識，我的教學理念和能力不斷革新；有幸見證學生從懵懂少年成長為學識淵博、品德高尚的青年，讓我認識到教育工作的深遠意義和無窮魅力，也堅定了我的教育信念。

我深深認同「教育不是注滿一桶水，而是點燃一把火」這句至理名言。作為教育工作者，我們的使命遠不止於傳道、授業、解惑，更重要的是激發學生的求知欲望，培養他們獨立思考的能力，使他們能夠在瞬息萬變的世界中不斷成長和適應。

在教學實踐中，我深刻體會到在這個日新月異的時代，終身學習對教育者而言至關重要。只有保持開放和持續學習的心態，我們才能為學生提供與時俱進的教育。正如教育家陶行知先生所言「捧著一顆心來，不帶半根草去」，這不僅體現了教育的真諦，也揭示了純粹的奉獻精神是教育的本質。

展望未來，我期待與學校共同成長，見證更多莘莘學子成為德才兼備的棟梁之才。正如馬丁·路德·金恩所說「如果一個人找不到值得為之獻身的事業，那他就不再值得活著」；對我而言，教育就是這樣一份值得傾注一生的事業。敬業樂業，繼續在教育的道路上砥礪前行，用我的生命影響更多生命，讓教育的火炬永遠傳遞！

2026/1/29 上午 11:00:12

[113年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞山打根育源獨立中學，榮獲10年屆獎勵的林觀金老師

#

全球華文網

活動時間：2025-08-01



[113年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞山打根育源獨立中學，榮獲10年屆獎勵的林觀金老師1



[113年海外僑校教師獎勵]來自馬來西亞山打根育源獨立中學，榮獲10年屆獎勵的林觀金老師2